

市疾控中心再发紧急提示

元旦春节期间 非必要请勿出省

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘琼 通讯员/刘兰) 12月17日,长沙市报告2例境外输入新冠肺炎确诊病例,经基因测序为奥密克戎变异株。目前,全球已有70余个国家和地区报告了奥密克戎变异株感染病例,国内香港、天津、广州也曾于近期在入境人员中检出该变异株。12月19日,市疾控中心发布紧急提示,元旦、春节即将来临,各地人口流动明显增加,建议市民合理安排出行,非必要不出省,不要前往境外及边境、口岸城市以及有中高高风险地区或本土新冠病毒阳性感染者报告的地市旅游或出差。

“目前,浙江绍兴、陕西西安等地本土聚集性疫情仍在持续,国内外疫情防控形势依然复杂严峻。”市疾控中心相关负责人介绍,为严防疫情输入,凡近14天与已公布的病例活动轨迹有重合或有国内中高风险地区所在地市旅居史,或有新增本土病例地市旅居史,以及健康码为“红码”“黄码”的在株人员,请第一时间主动向所在社区(村)、工作单位或所住酒店报备,配合落实相关防疫措施。

此外,外省来株或返株人员抵株时,需主动配合查验通信大数据行程卡、湖南省居民健康码,48小时内核酸检测阴性证明(以采样时间计算);对于来自有病例报告的省份人员,应在抵株后24小时内再开展1次核酸检测,其他省份人员也建议在抵株后24小时内主动开展1次核酸检测。

值得注意的是,市民务必提高个人防护意识,主动落实戴口罩、勤洗手、常通风、用公筷、“1米线”等常态化防控措施,自觉减少聚集性活动,尽量不接触在健康监测期的境外输入人员。同时,尽快完成新冠病毒疫苗接种。近期有关研究证明,加强针对预防奥密克戎变异株依然有积极作用。

每人8000元! 120名在株高校生获国家奖学金

株洲日报·掌上株洲讯(记者/戴凇) 日前,教育部官网公布了2020—2021学年度本专科生国家奖学金获奖学生名单,在湘高校共有2606名本专科生获奖,其中在株高校共有120人。

教育部、财政部联合成立了国家奖学金评审领导小组,设立了国家奖学金评审委员会,按照客观、公平、公正的原则,对各省(区、市)、计划单列市及新疆生产建设兵团教育部门,中央有关部门(单位)教育司(局)和教育部直属各高等学校报送的本专科生国家奖学金评审材料进行了认真评审。国家奖学金的奖励标准为每人每年8000元。获得国家奖学金的学生为高校在校中二年级以上(含二年级)的学生。

记者梳理发现,在株高校中,湖南工业大学有50人(含湖南工大科技学院8人),湖南化工职业技术学院有18人,湖南铁路科技职业技术学院有15人,湖南汽车工程职业技术学院有14人,湖南铁道职业技术学院有13人,湖南有色金属职业技术学院有10人。

童心向党 沙绘株洲

株洲日报·掌上株洲讯(记者/何春林) 12月18日,由株洲市沙画艺术协会举办的“童心向党·沙绘株洲”青少年沙画展演大赛举行,17位小小沙画师用手中的一捧捧细沙,精心描绘着中国共产党建党100周年、株洲市建市70周年的壮丽蓝图。

“我喜欢沙画,每一粒沙子都能创造出美好的画面。”参赛选手徐晚睿说,在她的影响下,4岁的妹妹也爱上沙画。

“以沙子为绘画材料,巧手绘出一幅幅富有朝气与童趣的作品,赞美家乡讴歌祖国,沙画这种生动直观的表现力,令我惊叹不已。这是真正的寓教于乐,希望以后能有更多的机会参加这样的活动。”市民李容在现场连连称赞。

市沙画艺术协会负责人介绍,沙画是一种结合美术、音乐、文学、表演等为一体的全方位动态表演艺术,广受欢迎。本次大赛,旨在传承、创新中国传统文化,推广美育,参赛作品从内容、表现手法、背景音乐和旁白、着装和舞台礼仪等四大方面进行评比;同时开通抖音直播进行网络投票,评选出大家心目中的“最佳小小沙画师”奖项。

楼道燃气管腐蚀严重 网格员助力紧急除患

株洲日报·掌上株洲讯(记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏) 12月17日,芦淞区建宁街道结合谷街社区居民谢师傅将一封表扬信送到街道,感谢社区网格员在巡查时发现小区燃气管道存在的严重隐患,并立即联系株洲新奥燃气有限公司进行抢修,从而避免了一起有可能导致人员伤亡和居民财产损失事故的发生。

12月7日,结合街社区网格员郑勇秀、颜雪娟巡查到辖区内一无人管理小区时,发现燃气管道腐蚀严重,楼栋内还有一股刺鼻的味道。二人上楼排查得知,居民家中天然气已无法正常使用,存在严重安全隐患。

因此处燃气管道为居民住宅公共区域,住户密集,很容易发生燃气泄漏,而且一旦泄漏就有发生爆炸的危险。网格员立即与居民一起关闭燃气阀门,迅速联系新奥燃气公司派人前来抢修。燃气公司抢修人员赶到现场,发现燃气管道生锈是因旁边下水主管道漏水导致,要先更换下水主管道再更换天然气管。网格员马上组织业主进行紧急商议,共同筹资解决漏水问题,并联系维修师傅,及时将下水主管道进行了更换。

在社区网格员胡婷的协调沟通下,施工队仅用了两天的时间,就为居民更换了新的燃气设施及管道。事后,网格员通过微信群温馨提醒居民注意用电用气安全;同时还给居民配备了消防器材,在街道安监站的指导下,现场指导居民如何正确使用灭火器。

“感谢社区网格员发现问题第一时间进行处理,并协调相关部门快速解决;这下隐患消除了,我们也彻底放心了。”谢师傅说道。

“健美健身”进科技企业



日前,市总工会、市文旅广体局联合举办“健美健身”进企业活动,选择雅柴火炬科技公司作为首家试点企业。公司成立职工健美健身分会,由市健美健身协会的专业老师指导进行体测,举办健康讲座,指导职工进行健身操、舞蹈、工间操、瑜伽等运动项目的锻炼。

“明年,我们会把健美健身活动,带进全市更多的科技企业。”市健美健身协会负责人说,协会计划组织健身服务队,深入我市企事业单位,尤其是我市科技型企业,普及科学健身知识,传授健康锻炼方法。图为专业健身老师正在指导雅柴火炬科技公司职工进行瑜伽训练。受访者 供图

2021年全国工业App和信息消费大赛来了

雄踞“主场” 株洲企业创新智慧绽放精彩

株洲日报·掌上株洲讯(记者/高晓燕) 期待已久的2021年全国工业App和信息消费大赛总决赛终于

练就“独门绝技” 再向智慧转型

工业App,形成于企业的生产实践,又以信息技术的加持反哺着企业。株洲有一批特色企业,正以实体经济,催生着一批“软件”的App。

日前,株洲南方阀门股份有限公司(以下简称南方阀门)作为国家级专精特新“小巨人”企业典型代表,登上了《科技日报》。

水锤防护是供水工程关键性的工艺技术之一,也是世界级的难题。长期面向国际科技前沿,南方阀门以技术

产品全生命周期 可实现精准追溯

算起来,今年是株洲齿齿公司(以下简称株齿公司)第二年晋级全国工业App和信息消费大赛总决赛了。

株齿公司是我国齿轮传动行业的骨干企业,其新能源汽车高速减速器、分动器、工程机械减速机等产品,均在国内占据第一或龙头地位。

7月,株齿公司成功获评国家级专精特新“小巨人”,一个月后,又再次从激烈的竞争中脱颖而出,晋级为国家专精特新重点“小巨人”企业,未来将获得国家重点扶持并享受系列优惠政策。

这家企业,从2016年至今,技术研

利用信息技术 护航列车“健康”

随着新材料、新能源、新工艺、新技术与轨道交通装备产业的深度融合,株洲,正在从智造中汲取“营养”,催生更多更好的创意与应用。

国家先进轨道交通装备创新中心(简称国创中心)自2019年初获批以来,借助其灵活的平台+创客模式,搭建了产学研用政金商的合作平台,吸引了一批高端人才入驻或开展广泛合作,形成了9位院士领衔的专家委员会和9位博士带头攻关的科研团队,吸收

决赛拉开战幕 电竞潮涌株洲

胜利者击掌相庆,失意者一声叹息。12月18日下午,湖南省2021年电子竞技大赛株洲地区选拔赛拉开决赛战幕,SUP战队以2:0战胜DS战队,获得此次赛事冠军和代表株洲参加湖南省电子竞技大赛(CEM)城市赛的资格。

据赛事主办方负责人介绍,本次大赛竞技与娱乐相结合,全民参与性强,线上线下活跃度高,共吸引40多支战队参赛,不仅推动电竞之下我市上网服务行业复工复产,也带动整个行业深度转型升级。因为电竞选手们全神贯注沉浸在游戏中,进行激烈对抗与竞争。

株洲日报·掌上株洲记者/温琳 摄

江边垂钓别任性 元旦起有新规定

一人多杆、一线多钩、多线多钩等均属违规

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘平) 近日,《关于促进和保障长江流域禁捕工作的决定》(以下简称《决定》)在省第十三届人民代表大会常务委员会第二十七次会议表决通过,将从明年1月1日起施行。《决定》除了对水生生物保护区全面禁止生产性捕捞外,也对湘江干流水域的休闲垂钓行为出台了相关规定,一人多杆、一线多钩、多线多钩等多种垂钓方式均被列入禁止范围。

走访:湘江边垂钓很任性

12月19日,城区湘江段江边,依然有不少垂钓者的身影。

在建宁汇入江口处,多名垂钓者穿着雨靴或下水裤站在浅水中垂钓。在附近岸边,垂钓者在河滩上插了不少钓竿。有不少垂钓者一人插了多根钓竿;有个别钓友甚至使用由七八个甚至十多个鱼钩组成“爆炸钩”。

位于河西湘江风光带航模广场一带的湘江段,为饮用水水源一级保护区范围,岸边有隔离护栏破损。有垂钓者从护栏破损处进入水源保护区垂钓。

除了白天,夜间垂钓现象也很常见。12月18日晚上,在石峰大桥上,有多名垂钓者站在桥上往江心位置江面抛钩垂钓,普遍以鲜活的小泥鳅为饵料。

新规:多种垂钓方式遭禁止

《决定》是为做好我省长江流域禁



在湘江边的休闲垂钓队伍中,一人多杆属于普遍现象。

株洲日报·掌上株洲记者/刘平 摄

捕以及相关工作,加强生态环境保护 and 修复,实施长江大保护,保障生态安全,实现人与自然和谐共生,根据《长江保护法》《渔业法》等法律、法规的规定而制定。

《决定》明确,湘江干流为禁捕区域之一。水生生物保护区、饮用水水源一级保护区禁止垂钓。其他禁捕区域可以进行休闲垂钓,但应遵守相关规定;不得一人多杆、一线多钩、多线多钩垂钓;不得使用视频辅助装置、探鱼设备垂钓;不得使用船艇、筏

来了!从12月19日至21日,来自全国各地的大数据及信息技术专家将齐聚于此,同时,还将有一系列精彩

纷呈的论坛陆续举办、位居赛事“主场”的株洲企业,又有哪些值得一看的亮点?

杂工况案例的积累,南方阀门在庞大数据库的帮助下,建立的数学模型误差能控制在5%以内,“眼睛”越来越清晰,“大脑”越来越灵敏,向智慧水务的转型也开始加速。

近期,在住建部科技与产业化发展中心发布的《2021年智慧水务典型案例清单》中,南方阀门的智慧水务项目成功入选,被点赞“为城市智慧水务的发展提供可借鉴、可推广的经验”,并在全国范围内被推介。

工业互联网创新发展工程项目建设为契机,构建面向高性能齿轮传动系统全生命周期的工业互联网平台,加速企业数字化转型同时,为全行业的数字化升级赋能。

此次,该公司晋级决赛的项目“高性能传动产品追溯工业App”,就是为了解决汽车零部件等生产环节多、后期难溯源等行业痛点,可实现产品全生命周期的精准追溯。在流程制造领域,尤其是在汽车制造、食品安全、药品生产,以及一些化工品制造领域,该App都能实现广泛应用。

的云服务。

此次,国创中心晋级决赛的项目“城市轨道交通健康管理”,能够通过车载、轨旁传感器,帮助地面运维人员实时掌握列车运行情况,精准计算、预判检修,同时,提高车辆使用寿命25%、效率8%,可降低30%以上的维修成本。

未来,大数据和信息技术还将以怎样的方式继续改变我们的生活呢?最新看点,敬请关注此次大赛。

政协委员风采

杨猛用5年时间促推“停车难”问题解决

株洲日报·掌上株洲记者/罗欣

这段时间,市政协委员杨猛把大量时间花在了走访调研上。市政协十届一次会议即将开幕,他正积极“备战”,准备围绕增加交通安全设施维护经费预算、解决“停车难”问题、打通断头路等方面提交多件提案。

杨猛曾是九届市政协委员。过去5年,他曾2次作为民主监督员被派驻到市公安局、市司法局开展民主监督工作,也通过提案为交通出行、老旧小区改造、垃圾分类等出谋划策,一些还取得了比较好的成效。

再次当选市政协委员,他自己立了一个“flag”:用5年时间促推“停车难”问题解决。他认为,停车不仅是群众出行的小事,更是关乎城市环境、城市形象的大事。“之前通过座谈等形式提过一些建议,但这是一项系统工程,又涉及多个部门,不可能在一朝一夕之间解决。”杨猛说。

杨猛介绍,近年来,我市紧盯群众生活中的烦心事、揪心事、着力推进学校学位、医院床位、小区梯位、停车车位、公厕蹲位、就业岗位“六位”建设,破解“入学、看病、上楼、停车、如厕、就业”六大民生难题,取得了较好成效。但“停车难”问题没有得到完全解决,依然是城市治理的一大难点,群众对此意见不少。

一方面是大量车辆随意停放在路边,影响出行顺畅;另一方面则是大量小区停车位被闲置。根据相关部门公开的数据,我市城区目前至少有8万个车位没有销售出去。杨猛认为,“停车难”的原因不能简单地界定为车辆太多、停车位太少;解决“停车难”,也不是多建停车场、多划停车位就行。如何盘活存量,提升治理效能,都值得深入分析与思考。

“每年一小步,五年就是一大步,相信会有明显好转。”杨猛说。

周·见

实干成就精彩

侯德怀

冬天的暖阳照耀湘东大地,走在株洲的各个产业项目建设现场或企业生产车间,到处是一片机器轰鸣、热火朝天的景象。实干是最抢眼的动作,实绩是最响亮的语言,滚石上山、负重攀登、抢字当头、拼字当先的竞争意识,在这里得到最生动的诠释。

一个二维码、一个手机,便能给企业“零跑腿”的看地体验;还能让全国各地的企业,都能了解我市各供应地块的空间位置、全景影像、规划条件、周边情况等信息……“株洲土地码—云读地”服务平台上线,在全省率先推出工业、商业及住宅用地“云看地”模式,实现将土地推介由传统纸质媒介向数字化媒介转变,“请事码”和电子证照两项政务率先实现区块链“上链”应用,大大提升全市政务数据共享水平和业务协同效率。

轨博会盛况空前的热情氛围尚未消散,中国包装工业四十年庆祝暨2021包装行业高峰论坛,又让株洲站在诸多媒体的聚光灯下。铁路隧道一期主体工程完工,成功构建轨道交通科技片区“两级两横”主干路网的中等大道等5条市政道路将于月底通车。株洲道岔铺上赣深高铁广东段;刚刚通车的张吉怀高铁线上株洲研制的国内首套无缝轨道智能铺设机;湖北高速的诸多收费站装上株洲生产的5G智能网关。三一智慧钢铁城线上平台仅40天就实现交易额21亿余元;湘安公司接连中标海南、北京等地新能源、环保领域项目,持续抢占新型建筑市场份额,在新赛道上跑出新速度。

一等二靠三落空,一想二做三成功。依托实干奠定的坚实基础,株洲实现起步就奔跑,开局就争先。1至11月,全市内资累计到位835.7亿元,增幅29.3%;全市实现进出口总额225.4亿元,同比增长44.6%。截至12月16日,株洲空气质量优良天数成功达到300天,环境空气质量优良天数、环境空气质量综合指数、PM2.5浓度等指标均位居长株潭地区第一位。在今年国家公共卫生健康工作绩效考核中,天元区代表湖南省迎考,取得中部地区第一的好成绩。

唯有干在实处,才能走在前列。在“三高四新”战略的引领下,全市广大干部职工发愤图强、重振雄风,在“培育制造名城、建设幸福株洲”新征程中,必将成就更多精彩!

热心牵手特殊儿童 义卖禁毒一路同行

株洲日报·掌上株洲讯(记者/周圆 通讯员/张玉婷) 日前,阳三石街道阳东社区网格员和所在社区工作人员,联合辖区特殊教育学校的师生,在南泉广场开展“特娃进社区小鬼当家”义卖暨禁毒宣传志愿服务活动。

在南泉广场的摊位上,摆放着美味的醴陵特色炒粉、款式精致的珍珠饰品、手工制作的书签……这些义卖物品均出自特殊教育学校的残疾儿童之手。孩子们还充当起“茶艺大师”,为参与活动的居民群众们提供茶水服务,现场群众近距离看到这群“折翼”天使自强不息、努力服务他人的场景,纷纷感动不已,连连称赞并踊跃买单。

网格员不仅协助孩子们进行义卖,维持现场秩序,还积极向周围群众发放禁毒资料,宣传禁毒工作,增强广大群众的识毒防毒拒毒能力。义卖活动与禁毒宣传有条不紊进行着,现场人来人往,气氛热烈。网格员们纷纷表示,今后要继续更多关注、关爱这群特殊的孩子,也希望有更多社会各界爱心人士参与到关爱特殊儿童的队伍中去,为他们点燃星星之光,在成长的道路上保驾护航。

下列证件 声明作废

·株洲市职业介绍服务中心遗失12430200G005664578号事业单位法人证正、副本及公章一枚
·株洲市军队转业干部接待站遗失12430200184283526Q号事业单位法人证正、副本及公章一枚